

2021年11月24日

本版主编:段丽萍 何娟

版式策划:续理行

责任校对:颜华

赤麻鸭在水中嬉戏



“解”候

近年来，随着土左旗全面推行河湖长工作制，通过净化河湖水体，削减污染物浓度，使得海流水库的水质和周边环境进一步改善，提高了周边区域的生物多样性，在促进水资源循环利用的同时，也为各类湿地生物提供了多样化的栖息空间。每年秋末初冬，大批候鸟会在此停留和栖息，成为呼和浩特一道亮丽风景线。

眼下正值候鸟迁徙季，呼和浩特市土左旗海流水库近期迎来今冬首批越冬候鸟赤麻鸭，它们时而游弋追逐时而展翅翱翔，吸引不少居民前来观赏拍摄。与此同时，天鹅、灰鹤、鸿雁等候鸟也翩翩飞来。据统计，截至11月17日，海流水库的候鸟总数已达6万余只。

海流水库位于土左旗北什轴乡海流村附近，主要水源由小黑河非灌溉小沟汛期洪水汇集组成，流域面积44.3平方公里。初冬的海流水库波光粼粼，雾气蒸腾，成群结队的候鸟在水中悠闲觅食，记者站在水库岸边看到，赤麻鸭在湖中尽情嬉戏，嘎嘎的叫声不绝于耳；白天鹅游弋在水库中心，还有鸿雁、灰鹤等知名和不知名的鸟儿也在水面盘旋飞翔……

呼和浩特市土左旗林草局野生动物保护中心主任李峰介绍，随着近几年持续加大海流水库综合治理力度以及保护宣传力度，生态环境越来越好，不仅为周边居民提供了休憩空间，带动旅游度假，栖息的鸟类也由此前的两三种增加到数十种，每年常见的候鸟就有十几种，诸如天鹅、红嘴鸥、鸿雁、豆雁、赤麻鸭等，夏天鸟类更是能达到30余种。如今，海流水库已经成为候鸟迁徙途径重要补给基地。为了给候鸟提供一个安全舒适的生存环境，他提醒广大居民文明观鸟，不要投食、非法捕猎，惊扰它们。

文/北方新报正北方网记者 张巧珍
摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲



黑鹤起舞